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Refluxo minimo / infinitos estagios



Equacoes de Underwood
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(a) (b) (c) (d) (e)

a) Sistema bindrio ideal

b) Sistema binario ndo ideal com ponto pinch na zona de enriquecimento

c) Sistema multicomponente: todos os componentes se distribuem em D e B (classe 1)

d) Sistema multicomponente: o destilado E o produto de fundo ndo apresentam todos os
componentes.

e) Sistema multicomponente: todos os componentes presentes em B.
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Equacoes de Underwood
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(a) (b) (c) (d) ()

a) Sistema bindrio ideal
b) Sistema binario ndo ideal com ponto pinch na zona de enriquecimento
c) Sistema multicomponente: todos os componentes se distribuem em D e B (classe 1)

d) Sistema multicomponente: o destilado E o produto de fundo ndo apresentam todos os
componentes.

e) Sistema multicomponente: todos os componentes presentes em B.




Equacoes de Underwood: problemas do tipo 2
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) Z—l L 1 — q
L eed (] — 0
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v 2 a;(Dxp;) a;d;
min — — S
a; — 06 a; — 0
Pinch- = i = i
point
zone

Consideram-se somente raizes tais que ayy < 0 < a;g

Principles and Modern Applications of Mass Transfer Operations. Second Edition. Jaime Benitez, Wiley, 2009



Prato de alimentacao: equacao de Kirkbride
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Equacdes de Underwood: problemas do tipo 2 com componente “sanduiche”
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v 2 a;(Dxp;) a;d;
min — — S
a; — 06 a; — 0
Pinch- = i = i
point
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Consideram-se somente raizes tais que ayy < 0 < a;g

Principles and Modern Applications of Mass Transfer Operations. Second Edition. Jaime Benitez, Wiley, 2009



Se ha “n” componentes sanduiche, existem n+1 raizes 8 da primeira
equacao 0 taisque ayy < 0 < a :

c

44
—_— =1 -
Zai—H q

i=1
Existem n+1 formas da segunda equagao (uma para cada valor de 8):

c

Cc
B Z a;(Dxpi) a;d;

i oa;—0 Lua;—0
1=1 =1

Existem n+1 variaveis a serem determinadas pela segunda equacao: o
valor de V,,,;,, € o valor de d; para cada componente “sanduiche”: o
problema é bem colocado!
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